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Csak az képzelheti komor, színtelen ég vigasz­
talan rilágnak a vakok életét, , aki még nem Járt kö­
zöttük, d k. vidáman, „.gondtalanul,. .nevetgélve. bt&- 
lad'gálaa* üres óráikban aa intézet kertiében és fo­
lyosóig, ítogy a látogató azinte kételkedik, vajon 
tényleg vakok között van-e. Sok minden csodáia- 
tosnali látszó dolgot tndnnk róluk, tudjuk, hogy 
kitünően olvasnak, Írnak, nagyszerű zenekaruk 
van. Nem is ütödtttnk meg, amikor a Hennina-utí 
intézetből vidám zeneszó és kacagás hallatszott ki, 
csak akkor lettünk figyelmesek, amikor észrevettük, 
hogy a zene időnként elhallgat, majd vezényszava, 
kát hallani; „jobblábbal előre, most fordulni 1“

Itt táncolnak! Akármilyen ellentét 1« a tánc 
meg a teljes sötétség, ami az intézet lakóit állan­
dóan övezi, mégiscsak úgy van, hogy

táncolnak a vakok.
<— A* igazgató ur tán odrát tart a tornate­

remben — adta meg a felvilágosítást egy vak és rög­
tön oda . la vezetett bennünket.

A nagy tornateremben tényleg táncéra folyt, 
de mennyivel másként, mint a gombamódra szapo­
rodó tangó- és jáva-müintézetetk bármelyikében. Le­
hettek vagy negyvenen a teremben, de közülök csak 
az igazgató látott. A zongoránál egy öszhaju, ked­
ves arcú öreg ur ült és csak úgy szálltak ujjal alól 
a legmodernebb táncmelódiák. Köröskörül pado­
kon, székeken ültek a „nézők*4 meg a pihenő tán­
cosok. Az Igazgató, aki épen egy párnak magya­
rázta angyali türelemmel azt a fordulatot, amit 
már vagy tízszer elhibáztak, készségesen magya­
rázott nekünk is.

— A táncolás a legnehezebb dolog, amire 
vak növendékeimet tanítom. Itt nem elegendő meg­
magyarázni a lépést, mutatni is hiába próbálnám, 
minden egyes táncmozdulatot 8—10 fázisára bontva 
kell apródonkint feldolgozni s minden egyes nö­
vendéknek külön betanítani. De ritkâ  igyekezettel 
gyakorol mindegyik és most már alig van tánc,

amit ne tudnának, járják a modern táncokat is, a 
bostoni, az one_steppet, sőt a shimmyt is, de egyet­
lenegy órán sem engedik el

a körmagyart, azt szeretik legjobban.
[A táncnak e szórakoztató voltán kívül itt még az 
az előnye is van, hogy hozzászoktatja az egészsé­
ges testmozgáshoz még azokat is, akik a tornát 
vagy a sétát mindig elkerülték. Amikor belefogtam 
a tánctanitáeba, akkor még a szakértők la lehetet­
lennek tartották, hogy sikerem legyen, most pedig 
még egy évo sincs, hogy rendszeresen foglalkozom 
velük és elegendő megnézni, mit tudnak.

Egyet tapsolt, a Jóságosán mosolygó János 
bácsi elkezdett egy Jól ismert keringőt Játszani. 
Egymásután álltak M a párok 0  oly gyönyörű 
rendben táncoltak körül a termen, hogy akárme­
lyik táncmester szívesen látná őket az ö rakon­
cátlanul össze-visexa csavargó táncospárjai helyett. 
Mennyit megspórolna ezeken a tanítványokon, hi­
szen nekik még világítás sem kell, most is 
csak egy szál lámpa ed derengő félhomályt. Nem 
volt az a lökdösődés, oldalbetttés, lábralópés. mint 
a „látók" táncmulatságain, a keringő folyto­
nos fordulatai közben eem veszítették el tájékozó­
dásukat a teremben.

Amerikában most vitatkoznak arról — ma­
gyarázta az igazgató —, hogy a táncot be kell ve­
zetni mint kötelező tárgyat a rakok intéaeteíbe te. 
A mi növendékeink már alig várják a tánoórát, pe­
dig csak pusztán kisérletkép kezdtük meg a 
télen.

Most a körmagyar következett. Meghatottam 
néztük, milyen óvatos pontossággal csinálták vé­
gig az andalgó, bokázó, toborzó nehéz figuráit, ki­
pirult arccal figyeltek igazgatójuk szavaira, aki 
fáradhatatlanul dirigálta, Igazgatta, javította lépé­
seiket, maervarázta a testtartást. Nagy tűzzel járták 
ezt a csodálatosan szép táncot, amelyben benne van 
az egész magyar lélek, minden szenvedélyére! és 
szelídségével. Látszott rajtuk, hogy nem érdekli 
őket semmi más, nem bántja őket az elvesztett kül­
világ, itt megtalálják maguk körül a Jóságot és sze­
retető t, amit künn hiába is keresnének. Itt, ebben 
a teremben a táncot igazán magáért a tánc ked­
véért gyakorolják, itt nem a toalettek ragyogó szí­
nei a fontosak, nem a divat szeszélye diktálja a 
mozdulatokat, hanem a természetes, egészséges ér­
zés s ezért nem tudja meghódítani a vak táncosokat 
és táncosnőket a magyarságnak olyannyira idegen 
tangó vagy shimmy, ők igazán tudják élvezni a 
csárdás és körmagyar szépségét és bizony nagyot 
csalódnának, ha véletlenül látó szemekkel beleke­
rülnének egy mostani táncmulatság tangó-, Jáva- és 
jazzforgatagába.

— Nagyon nehezen hagyják abba a táncórát 
— mondta búcsúzáékor még az Igazgató —> s már 
most tervezgetnek, hogy milyen szép táncmulatsá­
got fognak rendezni, akkor már bemutatják a többi 
magyar táncot is.

Mi Is nehezen váltunk el tőlük és amikor me­
gint künn voltunk a zajos, gondterhes, rohanó 
emberekkel telt körutakon és láttuk a kivilágított 
tánciskola ablakán keresztül a Jávát járó, csetlő  ̂
botló párokat, bizony meg tudtuk érteni a Ű m - 
mlna-uÜ vak táncosokat a ^  ' J *  ■

ét


